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Бања Лука – Влада Републике Српске (РС) предлаже референдум о одлукама високог
представника у БиХ Валентина Инцка да се продужи мандат страним судијама и
тужиоцима.

  

Влада је тај предлог упутила Народној скупштини РС. У закључцима Владе РС,
објављеним на званичној веб страници Народне скупштине РС, наводи се да власти РС
имају законску обавезу да не прихвате или не спроведу ову одлуку високог
представника.

  

"Осим тога, о деловању високог представника затражиће се став Народне скупштине
РС, а путем референдума би се грађанима РС омогућило да изнесу своје мишљење о
томе да ли треба прихватити одлуку високог представника у прекорачењу мандата који
по Анексу 10. зависи и од РС као стране потписнице тог и свих осталих анекса
Дејтонског споразума", пише у закључку Владе.

  

Влада РС је нагласила да Инцкове одлуке одбацује у целости, наводећи да оне нису
правно ваљане, нити су у складу са правним поретком БиХ и ентитета и обавезама БиХ
према међународном праву.

  

Народна скупштина РС би на посебној седници 24. децембра требало да размотри
одлуку високог представника Валентина Инцка да се страним судијама и тужиоцима,
ангажованим на предметима ратних злочина, продужи мандат у БиХ за још три године.

  

У закључцима се даље наводи да ће Влада РС "истрајати на процесирању свих ратних
злочина и других кривичних дела" пред судовима у којима ће радити домаће судије и
тужиоци, оценивши да су Суд и Тужилаштво БиХ "страна тела у правосудном систему
БиХ", која је мимо Устава БиХ наметнуо високи представник.

  

Влада РС је оптужила стране судије и тужиоце у БиХ за "политичку манипулацију"
кривичним правосуђем у предметима који се воде пред Тужилаштвом и Судом БиХ, било
да се ради о, како је наведено, селективном приступу за ратне злочине или за прогон
изабраних функционера, углавном Срба и Хрвата.
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У прилог таквој тврдњи Влада РС је навела одлуку шефа Одељења за ратне злочине
Тужилаштва БиХ Дејвида Швендимена да на крају свог мандата обустави истраге за
злочине против Срба у предметима "Тузланска колона" и "Брадина".

  

"Страни тужиоци и судије имају снажне подстицаје да се повинују ОХР-у и другим
страним службеницима који су укључени у одрешивање њихових услова и накнада.
Такве злоупотребе кривичног правосуђа су предмет званичних истрага", пише у
закључку Владе.

  

Влада РС истиче да би престанак рада страних судија и тужилаца у БиХ "био први корак
ка успостављању независности правосуђа и уставне и законске одговорности према
грађанима БиХ", док је наметање одлуке о њиховом останку у БиХ "правно насиље".

  

(Бета)
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